ΕΝΟΤΗΤΑ 2  -  ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ                                       Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΞΑΣΚΗΣΗ
ΠΡΩΤΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ -  ΚΟΙΝΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ

Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.   ω2 + ω =                                              2.    8 α 3 – 16 α  =

3.   5β + 25β2 =                                         4.     14χ2 – 21χ4  =

5.    4 + 16 α3 =                                         6.      17 α2 ω2 – 51 α ω2  =
7.    16χ3 + 48χ2 – 128χ =

8.    10 α2 β3 γ  - 15 α β2γ + 20 β3γ3 =

9.     (χ + ψ)2 – (χ + ψ) =

10.   12 α2 ( α – β)3 + 18 α β (α – β) -  24 α ( α – β)4  =

ΔΕΥΤΕΡΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΣΗ

Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.   α 2 + αβ + αχ + βχ =
2.   ω2χ2 + ωχψ + ωζχ + ζψ = 

3.   α β – βχ – αχ + χ2 = 

4.   10 α 2  + 5αβ – 2αω – βω = 

5.    4χ4 – 2χ3 + 6χ – 3  =

6.     ω3 – ω2 + ω – 1 =

7.     χ7 + χ6 + χ5 + χ4 + χ3 + χ2 + χ  + 1 = 

ΤΡΙΤΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  -  ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΕΤΡΑΓΩΝΩΝ


[image: image1.wmf](

)

(

)

22

ababab

-=-+


Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.   α 2 – χ2 =                                                               2.     α 2 -  4  = 
3.   α 2 – χ2ψ2 =                                                           4.      81χ2 – 25  =

5.   α 4 – 81 =  

6.   χ4 – ψ6  = 

7.   ( 3χ – 2)2 -  25  =

ΤΕΤΑΡΤΗ ΜΕΘΟΔΟΣ -  ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΚΥΒΩΝ 
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Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.   χ3 + ψ3 =
2.   8 α3 -  β3 =

3.    α 3β3 -1 =

4.   8ω3 + 27ψ3 = 

5.   (χ+1)3 – 125 =

6.    (3χ -1)3 + (2χ)3 =

7.    χ6 – ψ6 = 

8.    2χ3 - 128 =

ΠΕΜΠΤΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΤΕΛΕΙΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ

Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.  χ2 + 2χψ + ψ2 =                                                             2.   χ2 + 6χ + 9 = 

3.  χ2 – 2χ + 1 =                                                                  4.   χ4 – 8χ2 + 16 =

5.  4ω2 + 4ω + 1 =                                                              6.   9 α2 – 30α +25 = 
7.  49ψ2 + 56ψχ + 16χ2 =                                                   8.    (2χ+1)2 + 2(2χ+1) + 1 =

ΕΚΤΗ ΜΕΘΟΔΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΤΡΙΩΝΥΜΟ
Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.   χ2 + 3χ + 2 =                                                          2.   χ2 + 5χ – 6 = 
3.   ω2 – 8ω + 15 =                                                      4.    α 2 – 9 α + 8 = 

5.   χ2 – 10χ + 16 =                                                      6.    χ2 + 10χ -24 =

7.   χ2 -11χ +10 =                                                         8.    χ2 – 9χ -36 = 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΠΙΟ ΠΑΝΩ ΜΕΘΟΔΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

Να αναλύσετε τα πιο κάτω πολυώνυμα σε γινόμενο πρώτων παραγόντων:

1.    5χ2 – 20ψ2 = 

2.    ψ4 – 16ω4 = 

3.    χ2 + 2χψ + ψ2 – ω2 = 
4.    χ2 – 4ω2 – 4ω – 1 = 

5.    α 2 – 25 – 2αβ + β2 = 

6.    χ( α-β)2 – χ(γ+δ)2 =

7.    54χ3 + 2(α+β)3 = 

8.    χ2 + 5χ+6 + χ (χ+3) =

9.    ψ2 + ω2 -  25 -10χ - 2ψω - χ2 = 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ
	2  όροι
	3  όροι
	4+  όροι

	1. Ελέγχω για κοινό 

     παράγοντα
	1.Ελέγχω για   

        κοινό 

        παράγοντα


	1.Ελέγχω για   

        κοινό 

        παράγοντα 

        σε όλους    

        τους όρους



	2. Αν έχουν τετραγωνική ρίζα και – ανάμεσα τους τότε είναι διαφορά τετραγώνων

α2 – β2 = (α-β)(α+β)


	2. Τέλειο τετράγωνο

 α2+2αβ+β2=(α+β)2
α2-2αβ+β2 = (α-β)2 
	2.Ομαδοποίηση

· Δύο-δύο

· Τρεις-τρεις

· Τρεις-δύο

· ............

	3. Αν είναι άθροισμα ή διαφορά κύβων τότε

α3 + β3 = (α+β)(α2-αβ+β2)

α3 - β3 = (α-β)(α2+αβ+β2)


	3.Ανάλυση τριωνύμου σε   

   δύο παρενθέσεις

χ2+(α+β)χ+αβ=(χ+α)(χ+β) 
	3. Κάνω 

    συνδυασμό   

    όλων των                 

         περιπτώσεων


ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ :

· Το   α2 + β2    δεν   παραγοντοποιείται.

· Για να βγάλω έξω τον κοινό παράγοντα πρέπει να βρίσκεται σε όλους τους όρους. Αλλιώς κοιτάζω ποια άλλη περίπτωση είναι.
· Για να τελειώσει μια άσκηση πρέπει να είναι πλήρως αναλυμένη και μεταξύ των παρενθέσεων (παραγόντων) να υπάρχει μόνο πολλαπλασιασμός.
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο παραγόντων τα πιο κάτω πολυώνυμα:

1)  5 α 2χ -10αχψ+20αχω =

2)  α2βγ – αβ2γ + αβγ2 =

3)  α2 – 4 α + αγ – 4γ =

4)  χ3 – 5χ2 + 2χ – 10 =

5)  χ2 – 12χ + 36 =

6)  α2 + 4β2 + 4αβ =

7)  9χ2 – 4ψ2 =

8) 1 – 36 χ2 =

9) 8χ3 – 27 =

10) 2χ3 + 16 =

11) ψ4 + 2ψ3 +ψ2 =

12) χ3 -9χ +2χ2ψ -18ψ =

13) χ2 -2χψ +ψ2 – ω2 =

14) α4 + 2α 2 β2 + β4 =

15) 12χ2 – 3ψ2 =

16) χ2 – χ – 6 =

17) χ2 + 13χ + 30 =

18) χ2 + χ – 20 =

19) (χ+ψ)3 – χ3 – ψ3 = 

20) 1 +χψ –α(1+χψ) =

21) 16χ5 – 4χ =

22) α2 + 2αβ + β2 –γ2 -2γδ –δ2 =

23) χ4 +16 – 8χ2 =

24) 25 (χ+ψ)2 – 16 (χ–ψ)2 =

25) 50 + 20χ +2χ2 =

26) χ2 – ψ2 +2ψ -1 =

27) χ3 – 49χ =

28) ( χ2-3χ+1)2 – 1 = 

29) 100 – (3α-β)2 =

30) (χ+ψ)(2α-β) + χ2 – ψ2 =

31) χψ2 + χ -1 – ψ2 =

32) 2χψ + 1 –χ2 – ψ2 =

33) 243 – 3β2 =

34) 3χ3 – 12χ2 + 9χ =

35) (3χ-1) (χ-2)2 – 81 (3χ-1) =

36) χ4 -5χ2 +4 = 

37) (χ+2)(χ-1)2 – 9 (χ+2) =

38) 
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